

防汛防台,他们奋战在一线

首席记者 林长凯 记者 黄君君 陈成成 黄丽云 通讯员 曾海英 支丙勇 叶放 / 文 记者 庄颖昶 孙凇 陈立波 / 图

今年第21号台风“杜鹃”于昨日8时50分在福建省莆田市秀屿沿海登陆,其带来的强风暴雨,给我市交通运输、教育、电力、农业等均带来影响。“杜鹃”带来的风雨影响还将持续,我市要求各相关部门根据台风动向,采取措施,抓紧恢复正常秩序。

城区出现10余个积水点 涌泉巷与仓前街积水较深

昨日下午,我市普遍下起了暴雨,城区道路排水系统又经历了一次大规模的考验。据市市政工程管理处统计,暴雨过后,城区出现10多个积水点,主要是在万松东路与罗阳大道十字路口、万松东路广电大厦前、万松东路工商银行附近、涌泉巷、仓前街、虹桥北路、元隆南路等道路,其中涌泉巷与仓前街的积水较深,达到20多厘米。

据介绍,往年台风来临时,市区会出现三四十个大型积水点。“这次除了涌泉巷和仓前街外,其他的积水点都是面积小于30平方米的小型积水点。”林冰说,这与我市近年来投入资金改造排涝设施大有关系。

据了解,今年以来我市投入500余万元,对历年市民反映强烈的多处城区积水点进行排涝设施改造,一期改造工程已于今年6月份完成,包括八处,大多数位于老城区,普遍存在地下管道严重老化、堵塞等问题。“一期改造的8处,这次基本上没有出现积水现象。”林冰说,下一步会积极推动二期改造工程,将重点解决老城区、个别社区的积水问题。

冒雨抢修,全市电力基本恢复

台风“杜鹃”带来大风大雨,对我市电网造成一定影响。9月28日夜间,锦湖街道花园新村电线线路出现故障,导致小区停电。

供电部门接报后,立即安排维修人员赶到现场检查故障原因,并展开抢修工作。在抢修现场,施工人员详细检查了小区内的2个配电房发现,1号配电房属于普通的跳闸,已于昨日上午恢复供电;2号配电房存在故障,经加紧修理,现已恢复正常供电。

风雨中,湖岭芳庄线一条低压线路断线,致使周边居民断电。接报后,

电力抢修人员冒雨赶赴故障地抢修。昨日14时许,风雨大作,并伴有雷电天气,致使抢修工作被迫暂停。“只待风雨稍停,我们就会加紧抢修,尽快恢复供电”。市供电局湖岭所所长江吼说。

记者从市供电局了解到,9月28日夜间,我市部分线路受大风影响,树木枝条触压导线造成停电。从昨日凌晨开始,市供电公司共派出抢修人员300余人次、各类作业车辆86辆次,积极灾后线路特巡和故障抢修,截至昨日傍晚,全市电力基本恢复正常。

26趟列车停运,旅客5日内可去办理全额退票

受台风“杜鹃”影响,瑞安火车站多趟动车停运。记者从铁路派出所了解到,昨日,瑞安站除苍南始发、终到的高铁列车外,其余26趟列车均已停运。

据了解,已经购票的旅客自乘车日期起5日内可到动车站售票窗口办理全额退票。同时,铁路派出所民警从昨日起已

在现场维持车站秩序,做好旅客宣传解释工作。同时提醒,如有忘记携带身份证件的旅客可联系铁路派出所民警办理临时乘车证明。

另悉,台风期间,铁路部门将根据风速雨量情况,采取限速、停运、加开、恢复开行等措施,动态调整列车开行方案。



抢修电路



交警冒雨在现场管理



万松东路一些路段被积水淹没



涌泉巷内积水,不少市民提着鞋过马路



两千六 积水



陶山桐利村民清扫积水



市民在防洪堤上观潮



在云周周茨飞云江边,村民在加固被台风吹倒的简易防洪隔离栏。

杜鹃来袭,各地在行动

受台风“杜鹃”影响,江水倒灌,我市飞云、高楼、陶山、马屿等地农田被淹,也有部分村民受积水围困。他们的受灾情况如何,村民们是如何处理的?记者作了了解。

陶山镇桐利村 村民积极清扫积水和淤泥

昨日上午10时左右,桐利村因飞云江江水倒灌,许多村民家中被黄泥水淹没,家中积水最高的达到60多厘米。

“按照惯例,台风天如果降水量大的话,家中难免会有积水,所以家中贵重的电器和其他容易被淹的物品都已早早地搬到楼上或者垫高。”桐利村村民瞿先生说。

后来,路面积水更严重,道路像一片汪洋,部分村民利用泡沫板、绳索、木棒等做成简易工具出行。

上午12时许,潮水渐渐

退去。村民赶紧清扫家中的积水和淤泥。扫把、簸箕甚至是铁锹都派上了用场,村民将家中的积水清除出去后,纷纷走上大街,清扫起街上的垃圾及淤泥。

陶山镇副镇长余海燕介绍,陶山镇昨日因江水倒灌,共有6个村庄受淹,下午暴雨过后,山水往下冲,又有部分低洼村庄受困于积水。好在存在安全隐患区域的群众均已转移,村民们也提前做好应对台风的准备,受灾并不严重。

马屿镇梅屿社区 2590亩蔬菜基地受灾

番茄苗、大蒜等农作物完全被潮水覆盖,玉米则被大风刮倒半躺在水中……昨日15时许,记者在马屿镇梅屿社区常年蔬菜基地看到,这里有大的田地被潮水淹没。

据了解,马屿镇梅屿社区常年蔬菜基地占地1万多亩,沿飞云江两岸呈带状分布,不少农田靠江边,受到台风“杜鹃”和天文大潮等影响,江水倒灌导致农作物受灾严重。截至昨日傍晚19时,马屿镇受灾的蔬

菜面积达2590亩,受灾作物主要为番茄苗、芹菜苗、大蒜苗和部分叶菜,台风前镇里组织人员帮助农户抢救部分作物,减少了农户的损失。

马屿镇副镇长胡美锡介绍,由于暴雨和潮水叠加等因素,江水倒灌比较严重,加上赵山渡水库不断泄洪,对蔬菜基地造成较大影响,目前主要采取的办法是,涨潮时组织人力、沙袋防止更多江水倒灌,落潮时及时利用水闸泄水。

南滨街道阁巷围垦区 市民堤上观潮

昨日14时许,记者来到南滨街道滩涂围垦防洪堤上,当时暴雨尚未来袭,不少市民开车赶至堤上观潮。

据了解,滨海新区滩涂围垦区,有不少的海水养殖场。昨天上午,因该处海边的浪花较大,浪花与防洪堤碰撞后,有部分海水溅到了里面,不过这部分的海水对堤塘内养殖场造成的影响

很小,只有部分村民将小部分水产品养殖在堤塘外。

南滨街道宣传委员李新波说,在台风来临前,街道农办已提前通知养殖户,许多养殖户已经将能收的水产品提前收了一部分。从昨天的形势来看,堤塘内的养殖地基本不会受灾,堤塘外总共有5家,估计受灾情况不会太严重。

湖岭镇金川社区 走访排查地质灾害点

昨天下午,受台风“杜鹃”影响,我市普降暴雨,湖岭镇组织干部群众积极投入抗台防汛工作。

14时15分,金川社区干部在对三十一溪溪边进行巡查时,发现有个别村民依然在溪里赶鸭子,就马上对其进行劝离。永安社区组织工作人员对巾仙溪溪边、社区周边的地质灾害点进行走访排查,劝告群众做好抗台防范工作。坑源

社区呈岸村的呈岸桥在上次“苏迪罗”台风中受损断裂,因修复工期较长,施工方在溪中新建了一条便道用于村民临时出行。当天15时左右,该地突降暴雨,溪水水位上升,水流变大,冲毁了便道。此外,潮基社区组织工作人员走村入户,及时对地势低洼处、地质灾害点上的人员进行转移,截至16时,共转移群众185人。